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QCM 1 : Concernant I'information des patients dans le cadre de la mise en place d’un protocole de recherche
clinique :

A) L'aptitude d’'une personne a étre informée peut étre altérée par sa maladie

B) L’information peut omettre, dans certains cas, la notion de tirage au sort

C) L'information mentionne que le sujet peut se retirer du projet a n'importe quel moment sans donner de raisons
D) L’information mentionne les risques nouveaux de la recherche

E) Tout est faux

QCM 2: La Charte de la personne hospitalisée publiée et diffusée en mars 2006 :

A) Mentionne la personne de confiance sans préciser sa définition

B) Mentionne la notion de directives anticipées de la personne hospitalisée mais ne les définit pas

C) Ne mentionne pas ces dispositions (personne de confiance et directives anticipées) qui relevent d’autres textes non
encore publiés en 2006

D) Définit la personne de confiance et précise son réle dans 'accompagnement du malade, mentionne et précise la notion
de directives anticipées du patient

E) Tout est faux

QCM 3 : Concernant les ayants droits d’un patient décédé, indiquez la(les) proposition(s) vraie(s) :

A) Les ayants droits ont un lien juridique avec le patient

B) lls ont le droit de connaitre la cause du décés

C) lls peuvent avoir accés au dossier médical du patient

D) lls ont besoin de l'autorisation de la personne de confiance pour obtenir des informations médicales concernant le
patient

E) Tout est faux

QCM 4 : A propos du prélevement d’organe, indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) :

A) Une personne mineure peut avoir la qualité de donneur d’'organe

B) Une personne mineure peut avoir la qualité de receveur d’'organe

C) Les lois de bioéthique (1994, 2004, 2011) élaborent les principes fondamentaux concernant les prélévements et le
greffes

D) Parmi ces principes, on retrouve notamment la sécurité sanitaire et le principe d’équité

E) Tout est faux

QCM 5 : Concernant I’organisation de la justice en France, donnez la(les) proposition(s) exacte(s) :

A) L’institution judiciaire exécute la loi

B) La justice est gratuite, permanente, partiale et publique

C) La juridiction civile de 2éme degré juge le fond et rend des jugements

D) Dans la juridiction administrative, la cour de cassation ne rejuge pas I'affaire une 3¢™me fois mais vérifie que les régles
de droits ont été correctement appliquées

E) Tout est faux

QCM 6 : Concernant les responsabilités médicales :

A) La responsabilité pénale concerne tous les médecins, c’est une responsabilité personnelle mise en jeu en cas
d’infraction du code pénal

B) La responsabilité civile concerne les médecins libéraux, en cas d’infraction le médecin risque la prison et/ou une
amende

C) La non-assistance a personne en danger est une infraction contre 'Humanité et engage la responsabilité civile du
médecin

D) Les tribunaux mis en jeu pour la responsabilité disciplinaire sont les tribunaux administratifs

E) Tout est faux

QCM 7 : A propos de la protection sociale, donnez la ou les bonnes réponses:

A) La logique d’assurance sociale a pour objectif de prémunir contre un risque de perte de revenu
B) La logique d’assistance consiste a assurer un revenu minimum
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C) Les prestations de la logique d’assurance sociale sont réservées a ceux qui cotisent
D) Les prestations de la logique d’assistance sont versées sous conditions de ressources
E) Tout est faux

QCM 8 : A propos de la sécurité sanitaire, donnez la ou les bonnes réponses:

A) « Occasionnel » signifie que l'incident pourra se produire au moins 1 fois

B) « Improbable » signifie que la survenue de l'incident est invraisemblable dans I'état des connaissances du moment
C) « Incroyable » signifie que I'incident pourrait se produire mais il est inconnu

D) « Rare » signifie que I'incident peut étre se produirait au plus 1 fois

E) Tout est faux

QCM 9: A propos de la télémédecine, donnez la ou les bonnes réponses:

A) La télésurveillance résulte de la transmission d’un ou plusieurs indicateurs physiologiques

B) Ces indicateurs physiologiques sont uniguement recueillis par le patient lui-méme

C) La télé assistance médicale est a distinguer de la télé assistance sociale qui met en ceuvre des services a la personne
en sécurisant notamment le maintien a domicile

D) Des éléments restent a résoudre sur le plan juridique notamment

E) Tout est faux

QCM 10 : A propos de I’évaluation médicale, donnez la ou les bonnes réponses:

1- Sélection de I'activité, identification du probléme

2- Evaluation de I'impact des actions

3- Propositions et mise en ceuvre d’actions de correction

4- Elaboration des critéres, choix d’une attitude de référence

5- Description de la réalité sur le terrain

6- Analyse des écarts entre réalité et référence, recherches des causes

A)123456
B)136542
C)145632
D)146532
E)134256

QCM 11 : A propos des réseaux de santé, donnez la ou les bonnes réponses:

A) Actuellement, il y a un cloisonnement important entre le secteur hospitalier et le secteur ambulatoire
B) Les professionnels de santé ne sont pas isolés dans leur pratique

C) L'imprévisibilité est caractérisée par une complexité qui ne peut étre éliminée

D) Il y a des écarts importants entre ce que I'on sait et ce que I'on fait en santé

E) Tout est faux

QCM 12 : Concernant la définition de la santé publique selon Winslow ,donnez la ou les bonnes réponses:

A) Elle représente I'ensemble des efforts menées par les institutions publiques dans une société

B) Elle améliore I'état de santé la population, prévient la maladie et promouvoit la santé et I'efficacité des services de
santé

C) Elle permet restaurer la santé d’une population

D) Elle nécessite une action collective

E) Tout est faux

QCM 13 : En quoi I’Institut Curie est une fondation d’utilité publique de renom?

A) En tant que pionnier de la cancérologie

B) Par sa culture de I'excellence

C) Par sa conception indédite des oins

D) Par son ensemble hospitalier d’avant-garde
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 14 : A propos de Laennec donnez la ou les réponse(s) vraie(s) :

A) Laennec est l'inventeur du stéthoscope

B) Il est a 'origine de cette invention pour 2 raisons principales, I'une d’elle est 'amplification du bruit
C) L’autre concerne la dimension génante et hygiénique (le fait de coller son oreille contre la poitrine)
D) Cette technique peut étre nommée : percussion médiate

E) Les réponses A, B, C, D sont fausses

QCM 15 : Concernant la théorie Mixte, donnez la ou les réponses vraie(s) :
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A) Elle suppose que les maladies sont dues a une réaction anormalement amplifiée de I'organisme vis-a-vis de certains
agents déclenchants

B) Ce n’est pas I'agent lui-méme qui est responsable de la symptomatologie, mais c’est la réponse de 'organisme qui
est anormale

C) En résumé les maladies sont dues a une réaction univoque et anormalement amplifiée de I'organisme vis-a-vis de
certains agents agresseurs

D) Notre organisme est donc capable de créer des maladies par des réactions inadéquates a certains agents
agresseurs ou a certains agents inconnus pour étre agresseurs

E) Toutes les réponses sont fausses

QCM 16 : Donnez parmi la liste suivante le(s) lieu(x) des sanctuaires d’Asclépios extrémement célébres :

A) Olympie
B) Smyrne
C) Corinthe
D) Delphes
E) Toutes les propositions sont fausses

QCM 17 : A propos de I’hospitalisme dans les temps anciens, donnez la ou les proposition(s) juste(s) :

A) Les risques liés aux patients concernent la promiscuité

B) Les facteurs liés aux soignants concernent I'absence des notions d’hygiéne ou d’asepsie et I'absence de formation
des personnels

C) Le rapport de Tenon, Lavoisier et Duhamel du Monceau fut publié sur I'état général des hopitaux, suite au scandale
de I'hotel dieu de Paris

D) D’aprés ce rapport une attention particuliére est apportée a I'entretien des locaux

E) Les réponses A, B, C, D sont fausses

QCM 18 : A propos de I’enseignement des médecins et des chirurgiens durant le Moyen-Age, donnez la ou les
bonne(s) réponse(s) :

A) Les chirurgiens font des études universitaires au Collége Saint-Céme fondé en 1260

B) On distingue a I'époque les chirurgiens de robes courtes qui suivent une formation

C) Et d'un autre c6té on distingue les chirurgiens de robes longues (actes chirurgicaux et arrachage de dents, saignées)
D) L'enseignement commun de la médecine et de la chirurgie a l'université se fera a la fin du 18éme - début du 19éme (27
Juillet 1797 pour les plus précis, et il n’y a pas de piége d’énoncé svp :P)

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 19 : A propos du XIXeme siecle en général, donnez la ou les réponse(s) correcte(s) parmi les propositions
suivantes :

A) On observe a cette époque, la naissance de la Croix Rouge sous I'impulsion d’Henri Dunant en 1864
B) On constate également un développement de la microscopie avec Van Helmont, Leeuwenhoek, Hooke
C) Frangois Magendie et Claude Bernard sont des grands noms liés a I'école anatomoclinique

D) Schwann et Schleiden vont définir la notion de cellule (1838) et de cytologie

E) Les propositions A, B, C, D sont fausses

QCM 20 : A propos de la notion de maladie :

A) La maladie retentit toujours sur les dimensions de la vie

B) Si on diagnostique une maladie, le patient se sent forcément malade
C) L'angoisse de mort est liée a la peur de perdre son statut

D) Tant qu’on n’est pas malade, on se sent invulnérable

E) Toutes les réponses sont fausses

QCM 21 : A propos des facteurs d’adaptation du malade a la maladie :

A) Le nomadisme est le fait de se laisser porter par la maladie, de s’installer dans “I'étre malade”
B) Le plus souvent, le patient refuse la maladie puis s’adapte

C) Le refus d’'un diagnostic peut étre lié a un optimisme excessif

D) Les hypocondriaques risquent de multiplier les examens inutiles

E) Toutes les réponses sont fausses

QCM 22 : Concernant les conflits de leadership :

A) Si quelqu’un se montre supérieur aux autres, un groupe apparait : I'autorité produit le groupe
B) Avoir des responsabilités est vu comme un prestige

C) Si le chef n"lassume pas son role, des conflits peuvent survenir

D) Le but du groupe réussi est de pouvoir bien fonctionner sans que le chef soit la

E) Toutes les réponses sont fausses
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QCM 23 : A propos de I’hypernomie dépressive :

A) Etre excessivement conforme aux normes sociales est favorable a I'évolution du groupe
B) Elle n’a rien de positif

C) Elle marque I'attachement aux normes

D) Le dynamisme des situations améliore la situation de ceux atteints de cette pathologie
E) Toutes les réponses sont fausses

QCM 24 : Concernant les Comportements Dirigés vers un But :

A) Une seule région de cerveau est mobilisée lorsqu’on contribue a la réalisation d’'un objectif
B) L’intention peut venir d’'un besoin interne ou externe

C) La motivation se définit par un mouvement vers I'extérieur

D) L’évaluation est la derniére étape

E) Toutes les réponses sont fausses

QCM 25 : A propos du réve :

A) Le réve est la voie royale vers l'inconscient

B) Le contenu latent est le sens caché du réve

C) Le contenu latent est illogique, absurde

D) Le contenu manifeste est ce dont on se rappelle du réve au réveil
E) Toutes les réponses sont fausses

QCM 26 : A propos des sciences cognitives :

A) Selon ce modeéle, le cerveau est illogique

B) Il existe trois grands courants

C) C’est un modele descriptif

D) Les zones cérébrales qui s’allument lorsqu’on demande a plusieurs personnes de sentir des fleurs sont les mémes
E) Toutes les réponses sont fausses

QCM 27 : A propos des grands principes du développement :

A) On considére 5 grandes étapes du développement

B) Le développement se fait par des stades successifs et invariables
C) L'environnement a un impact sur le rythme de I'évolution

D) L’adolescent évolue trés rapidement

E) Toutes les réponses sont fausses

QCM BONUS : A propos du tableau des ages (qu’apparemment la prof a sauté dans le cours, et qu’on ne sait
pas s’il peut tomber parce que la prof de répond pas aux mails...) :

A) A 5 ans, je sais reproduire un triangle

B) A 3 ans, japprends a taper la balle dans un but
C) A 6 ans, je connais mon numéro de téléphone
D) A 4 ans, je sais lacer mes chaussures

E) Toutes les réponses sont fausses
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